Brevet professionnel Session Automne 2005
Expressien francaise et ouverture sur le monde
Corrigé "La France face au défi des personnes agées™

Question | — Document | 6 points
1. Complétez le tableau. (1,5 pts) '
Classes d'age Nombre en millions FPourcentages
0-19ans 14 381 440 24,6
20— 39 ans 16 467 750 , 28,1
40 — 59 ans 15 193 381 26
60— 74 ans 7973216 13,6
75 ef plus 4 504 811 7.7
TOTAL 58 520 698 ' 100%
Pour toute erreur de calcul, on 6tera 0,5 point.
2. Baréme pour le graphigue (3,5 points)
- graphigue juste : 2,5 points
- titre et échelle indiqués : 1 point
3. La part des personnes agées de 60 ans ou plus en 1999 est de 21,3 % (1 point)
5 points

Question il - Documents 2 {2A et 2B)
Comparez la pyramide des 3ges de 2003 et celle de 2050,
4. Différences observées (3 points) :
Plus de personnes dgées en 2050, particuliérement les plus de 75 ans et plus de femmes |

- Baisse du nombre de naissances ;
« limage » de toutes les classes d’dge, excepté pour les personnes de 60 ans ou plus ;

5. La tendance générale de Pévolution démographique en France est au vieillissement de la

population. La part des jeunes diminue ainsi que la population active. (2 points)
Question Il - Document 3 6 points
6. Les causes de I'évolution démographique gue connalt la France sont :

Allongement de 'espérance de vie ; {1 point)
Conditions de vie moins précaires qu'auparavant {pouvoir d’achat qui reste important) (1 point)

7. Les difficultés économiques et sociales engendrées par cette évolution sont (2 points):

Explosion des dépenses de santé
Prise en charge des personnes dépendantes : accueil dans des structures adéquates ; formation

du personnef ; financement d'allocations spécifiques ...
On attend deux éléments de réponse.

3

t

L’Ftat cherche a remédier a des difficultés en définissant un plan en faveur des personnss agées

dependantas qgui prévaoit
Création de places dans les secteurs d'aide & domicile ; et dans les maisons de retraite ;

Recrutement de personnel supplémentaire ;
- Suppression d'un jour de RTT ou de congés pour financer ces depenses de sanié.

On attend deux éléments de réponse. (2 points)

8.

L

Question IV - Document 4 4 points

9. Ces courbes montrent : ) . )
“que la part des personnes &gées de 65 ans ou plus augmente dans fous les pays enire 1985

et 2045 (1,5 paints)

une différence enfre une Europe du Sud ol la part des personnes dgées de 65 ans ou plus
augmente sur toute la période et une Europe du Nord ol cette croissance cesse vers 2035 ;1a
parf des personnes agees de 65 ans ou plus se stabilise et ne représente que 23% ef 256 %
de la population alors qu'en Europe du Sud cette part afteint 29 % en 2045. (1,5 points)

10. Ces pays appartiennent a I'Europe. (1 point)
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Question V - Document 5 7,5 points

14, Ce document est une publicité. (1 point)
12. Définissez .
- Pémetteur : la société Bavaria (0,5 pf}
- lacible visée | les retraités (0,5 pt)
- le produit mis en valeur : camping-car (0,5 pt)
- Pobjectif du message : faire connaitre le camping-car Bavaria aux retraités « dynamigues » ou
les convaincre de 'acheter (0,5 pt)
13. Trois arguments mis en ceuvre par le co
vise : ,
- partage de moments privilégiés avec la famille ; (1,5 points)
- véhicuie spacieux et confortable ; (1,5 points)
- mode de vacances qui procure du bonheur {photo d
soleil..) {1,5 points)
On acceptera foute autre réponse cohérente qui soit justifiée par le document.

ncepteur de ce document pour atteindre 'objectif quil
u couple), facilite ['évasion (coucher de

2,5 peints

Question VI - Document 6 .
los refraités sont de plus en plus actifs

14. L'auteur de cet article veut montrer que jusqu'a 75-80 ans ,
et jouent un grand role dans la société. (1point)
" Exemples :
_ Nouveaux grands-parents {soutien affectif, financier -..) {0,5 point)
- Implication dans la sphere associative (0,5 point)
- Consommateurs de loisirs (sport, voyage)Justifiez vot
dans le-texte. (0,5 poinf)

re réponse en citant trois exemples pris

Question VIl 29 points

liens logiques entre les paragraphes,

«  Devoir organisé, structuré (présence de paragraphes, de
-conclusion-—)~3points— — — ——
= Respect du sujet (analyse des conséguences du vieillisseme

avis personnel, justifié) 2 points
«  Grammaire et syntaxe » : 6 points
» Richesse du vocabulaire : 3 points
=« |dées développées : _

1. Les conséguences «

développée)
- augmentation du nombre de personnes Agées

nt de la population et présence d'un

négatives » du vieillissement : 4,5 points (1,5 points par idée
dépendantes {comment les prendre en

charge?)

insuffisance des structures d'accueil {ex: maisons de retraite) qui sont par ailleurs

colteuses

manque de personnel pour.assurer les soins a domicile

- probléme de prise en charge des personnes dépendantes par tes familles

difficuités pour financer les dépenses de santé et la nouvelle allocation personpalisée

drautonomie (APA)
- probléme du paiement des refraites
2. Les conséquences « positives » du v
développée)
elles s'impliquent sur le plan familial {aide aux petits-enfants)

. elles simpliquent dans le monde associafif :
- elles ont un pouvoir d’achat conseguent (dépenses dans les voyages, les véhicules haut

de gamme, la restauration, les placements financiers...)

icillissement : 4,5 points (1,5 points par idée

3. MAIS tout le monde n’est pas logé ala méme enseigne : 2 points pour avoir évo

cette nuance.

4. L ‘avis du candidat justifié :- 4 points
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